

政务动态

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

十三届县委常委会第69次(扩大)会议召开

本报讯(通讯员 吴妮)3月22日,十三届县委常委会第69次(扩大)会议召开。会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神及中央、省、州有关会议和文件精神,听取有关工作情况汇报,研究榕江县贯彻落实意见。

县委书记侯美彪主持会议并讲话。县委副书记、县长徐勃,县人大常委会主任龙见强,县政协主席潘建波,县委常委,县人大常委会委员、县政府、县政协领导班子成员和党组成员,县人民法院院长、县检察院检察长,县直各部门主要负责同志等参加会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话会上发表的主旨讲话精神,深刻领会现代化之问的中国答案,坚守人民至上理念,秉持独立自主原则,树立守正创新意识,弘扬立己达人精神,保持奋发有为姿态,坚定不移扩大对外开放,积极探索推进中国式现代化的榕江实践。

会议指出,省委书记、省人大常委会主任徐麟到我州凯里、丹寨、麻江调研民族地区高质量发展、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接和传统村落保护等方面工作作出的指示要求,为黔东南高质量跨越式发展进一步明确了方向。全县各级各部门要认真学习领会精神实质,把讲话精神转化为推动榕江高质量跨越式发展的具体行动,只争朝夕、奋

榕江县召开一季度“开门稳”工作调度会

本报讯(通讯员 彭震)近日,榕江县召开一季度“开门稳”工作调度会。县委副书记、县长徐勃主持会议并讲话。县政府班子成员,县直相关部门负责人等参加会议。

会上,县发展改革委汇报全县一季度“开门稳”工作情况。与会人员围绕全县一季度“开门稳”工作进行建言献策,提出各自的意见、建议。

徐勃指出,当前时间紧,任务重,县政府班子和各部门要紧盯目标任务,坚持实施日调度机制,精准施策,推动各项工作任务落实到位。要加强指导和调度,对各领域重点企业、重点项目加大监测力度,逐项梳理具体支撑点,推动各个项目加快落地落实见成效,深挖经济发展潜力。要牢固

县纪委监委：常态化长效化推动警示教育入脑入心

本报讯(通讯员 杨顺娟)“我之所以走到了今天,主要是因为思想上出了问题,既想当官又想发财,请大家以我为鉴,不要抱任何侥幸心理,清清白白做官、干干净净做人……”日前,榕江县纪委监委组织国税、县公安局、县纪检监察机关等单位共100余名党员干部参加邹某行贿一案旁听庭审,将警示教育课堂搬到庭审现场,加强对党员干部的纪律教育、警示教育,不断筑牢拒腐防变思想道德防线。

今年以来,榕江县纪委监委充分运用典型案例和身边人身边事,深入挖掘不同层面、不同领域、不同领域、不同类型的典型案例,让警示教育内容更加契合教育对象身份,更有利于使教育对象受到警醒、产生共鸣,切实提高警示教育针对性,确保警示教育真正产生入脑入心的效果。

工作中,县纪委监委紧紧牵住主体责任这个“牛鼻子”,督促指导教育、医疗、国有企业等重点领域开展系统性警示教育,深化“一案一整改”,做实以案促改、以案促治,补齐短板、堵塞漏洞,健全完善长效机制。同时,组织全县“80后”年轻党员干部及家属开展“送廉上门”巡展活动、组织党员干部现场旁听庭审,教育引导年轻干部及家属知敬畏、存戒惧、守底线。

同时,督促各级各部门将警示教育作为全年重要工作,通过运用《榕江县警示教育材料汇编》《贵州省年轻干部严重违纪违法案件警示录》《警钟长鸣》等警示教育材料在党委(党组)季度警示教育大会、新入职领导干部集中培训会、年轻干部廉洁从政提醒谈话等开展警示教育,确保纪律教育全面覆盖、深入人心。

据悉,今年以来,全县纪检监察机关围绕不同领域、不同层级,督促分层分类开展警示教育69场次,观看各类警示教育片5个,接受警示教育4915余人次。

榕江：聚焦乡村主播技能培训 为乡村振兴注入新动能

本报讯(通讯员 袁仁雄)近日,由榕江县人社局主办2期乡村主播技能培训班同时开班,共有80余人来自各乡镇青年、电商从业者和电商爱好者参与本次培训。

此次培训结合互联网直播与电商产业发展实际需求,采取“理论+实操”的模式进行,主要围绕个人IP账号打造、短视频剪辑拍摄技巧、直播带货等方面进行,帮助学员快速掌握最前沿、最专业、最实用的直播销售技巧,以及独立运用网络直播平台开展业务的技能。培训结束后,还将组织参训学员统一进行职业技能等级考试,进一步提高“电子商务师”持证率,使广大群众掌握一技之长,通过自己的努力走好就业之路,打开创业之门,为全面推动乡村振兴注入了新动力。

“近年来,榕江县以‘新媒体+产业’为主抓手,‘让手机变成新农具、数据变成新农活、直播变成新农活’,闯出了一条新媒体电商赋能乡村振兴新赛道。人社

社作为服务部门要结合全县发展实际、市场需求和群众的培训意愿,全力以赴点亮‘技能灯’,为乡村振兴发展‘蓄能充电’。”县人社局副局长廖明奎说。

据了解,榕江通过“送技上门”“集中培训”等方式开展各类补贴性职业技能培训,助力群众就业增收。截至目前,共开设13个班次覆盖553人次,涉及养老护理员、焊工电焊工、乡村旅游管理、网络直播营销等工种,助力创业者稳步成长,为乡村振兴注入新动能。



近日,榕江县种植的沃柑迎来丰收,果农们抢抓时节采摘沃柑供应市场。近年来,榕江县因地制宜,积极引导群众调整林业产业结构,标准化、规模化发展沃柑等特色果品产业,既保护绿水青山,又增加群众收入。图为果农在八开镇都江村沃柑种植基地采摘沃柑。(通讯员 杨承利摄)

乡村“养猪夫人”的致富路

○ 通讯员 王晓敏

清晨,阳光微露,龙见英就早早起床,走进养殖场,清理粪便、冲洗、消毒、喂食,开始了忙碌的新的的一天。

近日,笔者走进榕江县仁里水族乡太元永成养殖场,四周群山环绕,自然资源丰富,阳光透过层层叠叠的树叶投射出斑驳的光影,映在依山而建的厂房上,错落有致的养殖场在周边青山绿树的衬托下看上去显得格外耀眼。存栏的40余头猪此时正在尽情享受美食所带来的快乐。

“每天只需要喂养两次,早上一次下午一次,其余时间可以打理家务和干地干活,我平时都自己栽种玉米、黄豆、红薯等各种各样的农作物来饲养猪。一来能让猪肉肉质更加鲜美,二来可以节约成本。”龙见英对记者说。

龙见英是仁里水族乡太元村村民,为了生计,早些年和丈夫外出务工,在广东养殖场一干就是8年,期间学习到不少的生猪养殖技术。因为年迈的母亲多病,孩子大了也需要人教育,在

2010年夫妻俩决定返乡创业,带着生猪养殖技术回到老家太元村,拿出多年的积蓄投资了60多万元创办了太元永成生猪养殖场。养殖场占地1000余平方米,通过自己不断的钻研、参与乡、乡两级的养殖技术培训、外出参观学习等方式,逐渐掌握了养猪的基本技巧,通过几年努力,养殖场的发展逐渐稳定,收入也慢慢有所增加。至此,龙见英夫妻俩成了当地远近闻名的生猪养殖“土专家”,这几年,更是实现产

定威乡: “榕易谈”畅聊家乡发展

本报讯(通讯员 盘应丽)近日,在榕江县定威水族乡半坡小院生态农庄门前,一场别开生面的“榕易谈”开展得如火如荼。

“定威的蜜蜂和绿壳鸡蛋在乡党委政府的引导下通过新媒体打开了销路,打响了品牌,让定威产业走出了新步伐,踏上新征程。”定威致富带头人王吉安说。

“这几年我都在用新媒体帮农户带农产品,现在产业奖补政策好,今年我试种5亩罗汉果,打算直播销售。”定威乡新媒体带头人杨云说。

“下一步准备试营业,一边营业一边建设,完善基础设施,打造旅游休闲、垂

新时代 新征程 新伟业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

榕江县持续开展高素质农民培训后续服务

榕江县农业农村局聚焦培养“懂农业、有文化、技术高、会管理、善经营”的高素质农民,精心谋划、精准实施、精细管理,为推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化提供了坚实的人才保障。

在教学谋划上精心助力,以现代农业产业技术技能标准体系为结合点,围绕解决农业生产中的现实问题,以推进乡村产业振兴为主攻方向,专设数字农业、电子商务、农村创新创业等内容,多方位满足农民学习需求,适应产业发展需要。积极探索“农民点菜、专家下厨”

的点题培训模式,采用“理实一体化教学+现场实训+线上培训”相结合的方式,深入田间地头进行现场指导,开设农业专业技术、安全生产警示教育培训等,举办线下和“云上智农”线上培训,有效提升拓展农民经营管理能力、综合素养。

在成果转化上持续用力,以促进小农户与现代农业有机衔接为目标,培育合作社带头人、家庭农场主,带动农户入社进行土地规模经营,通过打造一批带领农民干、帮助农民干的“领头雁”队

伍,让高素质农民培育的软实力成为农业产业发展的硬支撑。

下一步,榕江县将紧紧围绕乡村振兴和现代农业发展人才需求,充分利用现代农业示范园区、实训基地、家庭农场和农民专业合作社,为农民搭建培训服务平台,以“抓培训、强技能、促管理、提素质”为宗旨,不断发展壮大适应现代农业需求的高素质农民队伍,推动形成“培育一人、致富一家、带动一片”的农民创新创业局面,为推动乡村全面振兴不断注入源头活水。

非遗传承「绣」出乡村振兴新画卷

○ 通讯员 石义

走进榕江县寨蒿镇票寨村新媒体基地,一件件精美的侗绣作品映入眼帘,既有侗族传统服饰、腰带、披肩、头饰,也有带着刺绣装饰的背带、香包等。这是黔东南州非物质文化遗产传承人吴松桃和村里的绣娘们一针一线绣出来的产品。

吴松桃从小就在侗绣技艺的熏陶中长大,从6岁开始就跟着奶奶和母亲学习侗族刺绣,对于侗绣具有超乎常人的热情和天赋。近年来,票寨村侗族绣娘们不断创新、改进,将侗绣与现代产品设计相结合,以打籽绣为主要技艺风格,搭配亮丽的绣线,绣出的图案色彩更鲜艳、更漂亮。

作为黔东南州和榕江县人大代表,吴松桃积极推进票寨村“市场+基地+传承人+绣娘”的非遗经济模式,带动当地妇女群众居家灵活就业。绣娘们利用闲暇时间承接订单,每年可增收万余元,实现顾家、传艺、就业“三不误”,用自己的一双巧手“绣”出幸福生活。目前,票寨村侗绣每年销售量最高可达20万件,收入8万余元。

票寨村党支部书记吴必吕表示:“票寨村目前的绣娘队伍共有40余人,在吴松桃带动下,侗绣技艺得到广泛传播,对于这项祖辈传下来的技艺和瑰宝,在吴松桃的努力推动下,越来越多的人主动参与到了我们民族文化的传承和守护之中。”

此外,寨蒿镇积极响应榕江县农村电商“新媒体+”模式,组织绣娘们围绕“手机变成新农具、数据变成新农活、直播变成新农活”,采取“新媒体+人才+侗绣”的模式,让票寨侗绣通过电商平台“走”出大山,助力乡村振兴。

值近200万元。

生猪养殖成功的喜悦,给了龙见英更多的动力和信心,逐渐富起来的龙见英也不忘带领大家发展,无条件地给村民传授生猪养殖技术,帮助养殖户解决在饲养过程中遇到的各种难题,带动当地40余户脱贫增收,她说:“只有勤快、肯干,在农村我们也能把日子过好。”

龙见英只是榕江县自主创业的致富带头人的其中一员。近年来,榕江县仁里水族乡立足本地优势资源,积极发展特色种植业和养殖业,致力于培养乡土人才、致富带头人、新媒体达人、家庭农场经营者、乡村能人巧匠等人才,带动在村剩余劳动力家门口创业就业,为乡村振兴注入了新的活力。